

# 风雷行动队：不分昼夜一直在路上

本报记者 刘炳宇 文/图



风雷行动队队员设置临时检查卡点，查处重点交通违法行为。

“您好，您车上后排人员未系安全带，请将车辆靠边接受处罚。”5月30日，固原市交警分局风雷行动队民警马海腾和同事在机场路附近设立检查点，检查过往车辆，发现一辆车后排乘客未按规定系安全带。

“你驾驶的车辆，乘客1人未系安全带，现对你依法处以10元处罚，有无异议？”“无异议。”经过确认，马海腾对该驾驶人依法处罚。

白天稽查布控、日常巡逻，重点查处酒驾、醉驾、无证驾驶等交通违法行为，放学时间做好护校工作；晚上、深夜做好巡防工作，在重点区域设置卡点，对重点交通违法行为进行处罚。这，就是风雷行动队14名队员的工作日常。

“风雷行动队现有民警2人、辅警12人，从2019年成立以来，以道路交通事故‘减量控大’为目标，以‘消除事故隐患、筑牢安全防线’为主线，不定时、不

限区域对涉酒、涉牌、涉证等重点交通违法行为进行严查严处，使之成为交巡警合一后一项常态化工作。”马海腾说。

酒驾是固原地区常见的交通违法行为，进入夏季，酒醉驾行为有所上升，给道路交通安全带来较大隐患。在日常工作中，风雷行动队队员成了固原交警查处酒醉驾交通违法行为的先锋官与生力军。

5月21日23时31分，某驾驶人行驶至原州区和谐路交叉路口处，在此路检路查的风雷行动队队员将其拦停例行检查，车门打开时传出一股明显的酒气。经现场呼气式酒精检测，结果为80毫克/100毫升。得知自己涉嫌醉驾，某企图弃车逃跑，在跑出100多米后，被追上来的队员虎双虎、马林抓获并控制。

“我晚上和朋友聚会喝了点酒，想着这么晚了交警应该下班了，第二天还要接孩子，便抱着侥幸心理开车回家，没想到还是遇到了你们。”警车上，某后悔不已。后经医院血检，结果为72毫克/100毫升，属于饮酒驾驶。原州区交警二大队依法对其作出驾驶证暂扣6个月、罚款1500元的处罚。

2月27日16时36分，马海腾和几名同事在原州区机场路垃圾处理厂路段东侧设卡开展路检路查时，某无证驾驶停靠于检查区域后，忽然左打方向

强行启动车辆，将队员马俊城撞起后落于该车引擎盖上，并拖移至检查点向北400米处。之后，某驾车一路逃窜，行至固原市中医院附近将车辆停放。迫于压力，2个小时后，某前往交警二大队投案。某的行为涉嫌妨害公务罪、危险驾驶罪，目前，此案正在进一步办理中。

辅警马俊城受伤后，被同事紧急送往固原市医院。经查，其双侧额叶、左侧顶叶脑挫裂伤，左侧枕骨骨折，目前仍在康复过程中。面对前来探视的同事，马俊城说，这样的事谁都不愿遇到，现在自己最大的愿望就是尽快康复，早日归队，继续和战友们并肩作战。

固原市交警分局二大队教导员、风雷行动队负责人陈连东介绍，今年以来，风雷行动队通过认真梳理道路交通事故频发时段和时间段，强化路面秩序管控力度，全天候灵活用警，累计查处酒醉驾交通违法行为115起，其中醉驾68起，饮酒驾驶47起，无证驾驶82起，超员22起。

## 大风蹲点

## 平罗交警与校车企业的“安全之约”

本报记者 李毓琛 文/图

达汽车出租有限责任公司平罗分公司突击检查。

鹏达平罗分公司目前有大型专用校车44辆，驾驶员44名，运行线路86条，负责平罗县26所农村地区学校学生的接送工作，接送学生的日通勤量2600人、周通勤量1800人。

经理曹淑云介绍，公司始终实行统一安全管理、统一服务标准、统一运行调度，强化安全服务保障措施。要求驾驶员持有A1、A2驾驶证，驾龄在3年以上，并且无严重交通违法行为。“驾驶员在工作期间都住在学校，周一不得擅自离校，学校也有专门负责人管理，实时关注驾驶员的情绪动态。”

“曹经理，早晨我看你们公司有

一个交通违法。”听到孙少岩的话，曹淑云立即说明情况：“我已经让处理！除了接受交管部门的处罚之外，公司也会给予驾驶员相应的经济处罚。正因为如此，公司驾驶员的违法行为发生率极低。”

“我们每月开展一次交通安全知识培训，春季、秋季开学前也会开展交通安全培训，都是邀请平罗交警来给我们驾驶员讲课，非常感谢他们。”曹淑云告诉记者，灭火器是否超压、轮胎磨损程度是否需要更换，平罗交警每月检查时都会仔细检查各个环节，“给我们传授了不少交通安全知识。”

3月份的一天，孙少岩到灵沙九年制学校开展交通安全讲座时，检

查校车时听到有“嘶嘶”的声音，立即喊来其他同事一起查找声音源头，发现可能是轮胎漏气的声音，遂联系曹淑云告知情况，当天放学便启用备用车辆送孩子回家，排除了安全隐患。

“崇岗班组收车后，车辆安检正常，车厢内已消毒”“通伏班组收车正常”“五小班组收车安检正常，并对车内消毒”……5月28日下午放学后，在平罗校车司机微信群里，公司驾驶员们先后向公司汇报校车收车情况。

“每天早晚出车、收车前，驾驶员都要在群里报告车辆情况，车辆严格执行每半年上一次检测线，孩子的安全关系着每一个家庭的幸福，这是大事不能忽略。”曹淑云说。

5月28日，平罗县公安局交警大队民警孙少岩和同事来到银川市鹏

达汽车出租有限责任公司平罗分公司突击检查。



5月28日，平罗交警到鹏达平罗分公司突击检查校车运行情况。

5月28日，平罗县公安局交警大队民警孙少岩和同事来到银川市鹏

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

厂，并于当日来到周边几家修理厂进行调查，却一无所获。次日6时，马海和同事从大队出发，前往各个早市走访调查，一名商户提供了重要线索，称疑似车辆经常在早市出没，马海和同事决定原地蹲守。经过1个小时蹲守，一辆满载芹菜的蓝色农用电动车进入市场，马海立即上前对该车辆进行查看。车主张某神情慌乱，且该车辆后部有漆面破损情况，马海遂将该车带回大队进行调查。当听到交通肇事逃逸且不配合警方调查面临的严重后果时，张某承认了其无证驾驶电动车逆行撞伤老人逃逸的事实。

交通事故的侦办，关系到当事人的切身利益以及保险理赔等多个环节，关乎事故中各方利益是否得到公正的对待。马海始终坚持谨慎与细致，认真对待每一起事故，细心耐心，不放过一点蛛丝马迹，时刻坚持“破案有决心、办案有耐心、勘查要细心”的工作态度。

4月16日6时许，固原市原州区上海路，一名男子驾驶一辆无牌照电动三轮车与一名正常行走的七旬老人碰撞，致老人腿部受伤。事故发生后，该男子直接驶离现场。行人发现后，立即报警求助。120医护人员赶到后，迅速将老人送往医院进行救治。经医生诊断，老人小腿骨折，需要进行手术。

当日9时许，二大队接到报警后，马海与3名同事立即赶往医院了解情况。老人告诉马海，她当时只看到撞向自己的是一辆蓝色电动三轮车，车上拉运了蔬菜。了解老人伤情后，马海和同事马不停蹄赶往事故现场，经勘查找到肇事车辆遗落的数片小微蓝色漆片，同时，经调取附近路段监控视频发现，事故发生期间，经过该路段同一品牌、颜色的农用电动车十几辆。

眼看案件侦破陷入僵局，马海和同事果断将侦破方向放在早市和修理

## 社会治理

# 刘艳宁律师：一片经霜而赤的“红叶”

本报记者 钟玉珍

刘艳宁律师从业14年以来的心得体会。

受银川市丰登镇政府委托，刘艳宁律师目前正在制作PPT课件，为一堂民法典普法宣传课做准备。

从业以来，刘艳宁律师在行政执法、建筑业、保险业领域历练自己。她在代理政府部门应诉普通群众起诉的一些行政诉讼中，在坚持依法代理维护政府的合法决策与公信力形象的同时，也十分关注群众诉求中的合理因素。

2024年3月，银川市民小羽(化名)所购房屋存在质量问题，与开发商多次交涉无果后，准备通过法律的武器维护自身合法权益，但因手中无任何房屋建设资料而维权无门。后经朋友指点，小羽通过政府信息公开渠道收集证据，但其所提出的申请内容被答复不存在，小羽遂对住建部门、审批局等政府部门提起行政诉讼。了解原告行为的背景原因后，刘艳宁律师代表顾问单位与开发商取得联系，组织各方开会分析利弊，促使开发商维修了小羽的房屋，双方握手言和。随后，小羽向法院撤回了行政诉讼。

“通过努力维护公平公正，维护当事人利益”是刘艳宁律师执着的追求，她连续5年被宁夏保险行业协会聘任为人民调解员，因贡献突出于2020年被该协会评为“优秀调解员”。

5年前，6旬老人马某琴经朋友介

绍参加某保险公司组织的保险产品推荐课。保险业务员称，该款保险产品只需每年交2万元，交够3年保费后，不用再交钱即可将当年的分红利息作为下一年度保费，15年后领取高额回报。“机不可失，时不再来。”保险业务员称当天是购买该保险产品的最后一天，见马某琴有所动心，便催促她打款2万购买该保险产品。

马某琴连续三年缴纳保费6万元后，到保险公司要求以分红、利息续交下一年保费时，却被告知并无此事，她还得继续每年续交保费2万元，一共12年。马某琴十分气愤，认为自己受到保险业务员的误导和欺骗，要求保险公司退还6万元保费，但对方计算后称只能退还2.7万余元，于是马某琴将纠纷提交保险行业协会要求调解。

刘艳宁律师接受调解任务后，了

解到马某琴的收入来源为养老金，在购买该保险时确实受到保险业务员的误导，且投保地点为保险公司保险产品推荐活动现场，保险公司应承担法律后果。因为本案涉及维护老年人人权问题，刘律师经多次与保险公司沟通，在保险公司无法提供对老年人保险消费尽到合理注意提示义务及回访等证据的情况下，促使保险公司同意解除与马某琴的保险合同，并向其退还保费5.65万元。

作为银川市金凤区政协委员，刘艳宁时刻关注社会的进步发展，积极深入基层开展公益普法，并提交了《关于建设居家安乐园未来社区智慧医疗云诊室的提案》。“红叶经霜而赤，腊梅沐雪而馨”。经过多年积累，刘艳宁律师信心满满地踏上新征程，继续服务广大群众。

银川市金凤区政协委员、宁夏辅德律师事务所刘艳宁律师

“作为一名律师，我认为必须精通业务、无愧良知，一定要把当事人的事当作自己第一位的事。”这是银川市金凤区政协委员、宁夏辅德律师事务所刘

## 网格员日记

### 网格里为民办实事

——银川市兴庆区玉皇阁北街东方社区网格员韩婷5月29日日记

致污水无法排出，施工正是为了疏通这段管道。单元门前污水井地势较高，营业房排出的污水不可能流进去。”听了我的解释，冷大爷恍然大悟：“这么说我是错了，那我应该去道歉，刚刚还推搡了人家。”至此，一场针尖对麦芒的纷争得以平息，不仅保障了小区居民的合法权益，也确保了施工方的正常施工秩序。东方社区一直积极化解各类矛盾纠纷，做到“小事不出网格，大事不出社区”。

“小韩，前面营业房餐馆随意排放油污，院里流得到处都是油污。”近日，张叔叔向我反映，这不仅会导致下水道返臭问题加剧。在了解冷大爷的担忧后，我们耐心解释：“您家中下水道返臭是因为小区有一段管道塌方导

致我立即将情况上报社区，与小区党支部书记一同到现场查看情况。经了解，此管道是排气管道，由于商铺经营时间较长，排气管道存在漏油现象，我们建议商家定期对油烟净化器进行清洗与检查，并在排气管道处放置一个铁桶，防止油污外溢。商家同意配合整改，清洗油烟净化器并做好相关记录，将脏污的路面冲刷干净，减少对小区居民生活产生不良影响。

打通服务群众“最后一公里”不能只是一句口号，网格员及时关注社区居民的操心事、烦心事、揪心事，及时身体力行地为民办实事，才能让社区居民得到看得见、摸得着、感受得到的获得感。

(本报记者 李毓琛 整理)

宁夏儿童福利院

有了第一批少先队员

本报讯 (记者 李毓琛) 5月31日，宁夏儿童福利院举办“润心伴成长 同心护未来”庆六一文艺演出暨宁夏儿童福利院特殊教育学校首批少先队员入队仪式。

活动当天，孩子们身着节日的盛装，通过舞蹈、诗朗诵、绘本剧等多种形式，展现在爱的浸润与呵护下，勇敢逐梦的故事。在少先队员入队仪式上，自治区民政厅和儿童福利院工作人员为宁夏儿童福利院特殊教育学校新队员授红领巾，向全体特殊儿童送上美好祝福。活动现场还邀请了多位社会爱心人士与孩子们亲切互动，送上节日的祝福和关爱。

本报记者 李毓琛 文/图

## 马海：认真对待每一起事故

本报记者 刘炳宇 文/图



马海向群众讲解交通安全法律法规。

他，24小时待命，第一时间赶赴现场勘验现场、事故定责、调解纠纷；他，文武双全，释法答疑总会变身“话痨”，耐心向群众释法明理。他，就是28岁的固原市交警分局原州区二大队事故中队民警马海。自2019年从警以来，凭着对公安交管事业的热爱，马海在平凡的工作岗位上忠诚履职、锐意进取、扎实工作。

交通事故的侦办，关系到当事人的切身利益以及保险理赔等多个环节，关乎事故中各方利益是否得到公正的对待。马海始终坚持谨慎与细致，认真对待每一起事故，细心耐心，不放过一点蛛丝马迹，时刻坚持“破案有决心、办案有耐心、勘查要细心”的工作态度。

4月16日6时许，固原市原州区上海路，一名男子驾驶一辆无牌照电动三轮车与一名正常行走的七旬老人碰撞，致老人腿部受伤。事故发生后，该男子直接驶离现场。行人发现后，立即报警求助。120医护人员赶到后，迅速将老人送往医院进行救治。经医生诊断，老人小腿骨折，需要进行手术。

当日9时许，二大队接到报警后，马海与3名同事立即赶往医院了解情况。老人告诉马海，她当时只看到撞向自己的是一辆蓝色电动三轮车，车上拉运了蔬菜。了解老人伤情后，马海和同事马不停蹄赶往事故现场，经勘查找到肇事车辆遗落的数片小微蓝色漆片，同时，经调取附近路段监控视频发现，事故发生期间，经过该路段同一品牌、颜色的农用电动车十几辆。

眼看案件侦破陷入僵局，马海和同事果断将侦破方向放在早市和修理

## 孩子引发矛盾邻居成冤家 调解员“破冰”妥善化积怨

本报记者 刘炳宇

近日，银川市公安局金凤区分局局长城中路派出所警司调解中心及时化解一起邻里纠纷。

经了解得知，康先生的2个孩子经常在家中玩闹，无法忍受噪音的楼下邻居祁女士多次报警，两家人因此产生矛盾。康先生认为，祁女士的行为令他们一家整天提心吊胆，心情非常郁闷，而祁女士则认为，自己每天上班回来很累，想在家休息一会儿都是奢侈，报警实属无奈之举。听完双方的诉求后，调解员了解到康先生是2个男孩的爸爸，祁女士则是单身女性，考虑到双方年龄、经历不同、感受不同，遂站在“娘家人”的角度对双方当事人进行心理疏导。

“孩子活泼好动是好事，但我们作为家长平时要加强教育引导，帮孩子养成好习惯，晚上尽量放轻脚步，不要

## 与众不“童”别样过六一

本报讯 (记者 刘炳宇) 5月31日，银川市残疾人康复中心举办了关爱残疾儿童“庆六一”文艺汇演活动，残疾儿童及家长、志愿者150余人参加。

文艺演出由银川市残疾人康复中心小蜗牛鼓队表演的中国鼓《万里长城永不倒》拉开序幕。银川市暖阳爱心志愿服务队的志愿者们表演了舞蹈《雪龙吟》、诗朗诵《祖国妈妈你好》等节目。残疾小朋友登台表演舞蹈《加油朋友》、口风琴演奏《巴郎巴郎》等节目，展现朝气蓬勃、积极进取的精神面貌。孩子们脸上洋溢着自信的笑容，现场气氛热烈，掌声和欢笑不断。

文艺表演结束后，孩子们在家长和志愿者的陪同下，参与到小蛇脱壳、小鸡快跑、金果果、丢沙包等趣味游戏，共同体验游戏的趣味性，共同分享游戏的快乐，共同感受童真、童趣和童心。银川市总工会还为康复中心的残疾小朋友发放书包、水彩笔等慰问品，送上浓浓的节日祝福。

## 面对面